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Α5 [2016Ε-ΝΣ] 
Σε μια κενή στοίβα πρόκειται να εισαχθούν τα στοιχεία Μ, Δ, Κ, με αυτή τη σειρά. Δίνονται οι ακό-
λουθες σειρές διαδοχικών πράξεων (να θεωρήσετε ότι η λειτουργία της ώθησης παριστάνεται με το 
γράμμα ω και η λειτουργία της απώθησης παριστάνεται με το γράμμα α): 
1. ω, ω, ω, α, α, α 
2. ω, α, ω, α, ω, α 
3. ω, ω, α, α, ω, α 
4. ω, ω, α, ω, α, α 
5. ω, α, ω, ω, α, α 
Για καθεμιά από τις παραπάνω σειρές πράξεων να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της (1 έως 
5) και, δίπλα, μόνο τα στοιχεία που θα απωθηθούν με τη σειρά απώθησής τους. 

Β2 [2016-ΝΣ] 
Κατά την είσοδό τους σε μια τράπεζα οι πελάτες παίρνουν διαδοχικούς αριθμούς προτεραιότητας 1, 
2, 3… που καθορίζουν τη σειρά τους στην ουρά του μοναδικού ταμείου. Κάθε 2 λεπτά της ώρας 
προσέρχεται ένας νέος πελάτης και προστίθεται στην ουρά. Ο ταμίας εξυπηρετεί κάθε φορά τον 
πρώτο πελάτη στην ουρά και η εξυπηρέτησή του διαρκεί 3 λεπτά ακριβώς. Μετά την εξυπηρέτησή 
του ο πελάτης αποχωρεί από την ουρά. Κατά την αρχή της διαδικασίας (χρόνος 0) στην ουρά υπάρ-
χει μόνο ο πελάτης με αριθμό προτεραιότητας 1. 
Να γράψετε διαδοχικά, σε ξεχωριστές γραμμές, με τη σωστή σειρά, τους αριθμούς προτεραιότητας 
των πελατών που βρίσκονται στην ουρά του ταμείου αμέσως μετά το 1ο, 2ο , 3ο , 4ο , 5ο και 6ο λεπτό. 

Α3 [2020-ΝΣ] 
α) Μια στοίβα έξι θέσεων, ύστερα από μερικές ωθήσεις και απωθήσεις, έχει την παρακάτω μορ-

φή: 
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 top 
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i. Πόσες απωθήσεις πρέπει να γίνουν προκειμένου να αδειάσει η στοίβα; 
ii. Nα αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

β) Μια ουρά έξι θέσεων, ύστερα από μερικές εισαγωγές και εξαγωγές, έχει την παρακάτω μορφή: 
1 2 3 4 5 6 
2 5 1 3   

   
front 

 
rear 

  

i. Πόσες εξαγωγές πρέπει να γίνουν προκειμένου να αδειάσει η ουρά; 
ii. Nα αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

Α4 [2020Ε-ΝΣ] 
Σε μια ουρά 10 θέσεων που υλοποιείται με πίνακα έχουν τοποθετηθεί διαδοχικά τα στοιχεία: Α, Β, 
Σ, Σ, Γ στην 1η, 2η, 3η, 4η και 5η θέση αντίστοιχα. 
α. Να προσδιορίσετε τις τιμές των δεικτών rear και front και να σχεδιάσετε την παραπάνω ουρά. 
β. Αν εφαρμόσετε τις παρακάτω λειτουργίες: εξαγωγή, εξαγωγή εξαγωγή, εισαγωγή Κ, εισαγωγή 

Λ, εξαγωγή, να προσδιορίσετε τις τιμές των δεικτών rear και front της ουράς και να σχεδιάσετε 
την τελική μορφή της ουράς. 
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Β2 [2020Ε-ΝΣ] 
Το παρακάτω τμήμα προγράμματος σε ΓΛΩΣΣΑ υλοποιεί το διάβασμα και την εισαγωγή στοιχείου 
σε ουρά με χρήση μονοδιάστατου πίνακα Α, 10 θέσεων. Ο κώδικας περιέχει κενά αριθμημένα από 
το 1 μέχρι το 10. Για καθένα από τα κενά, να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό του και δίπλα 
ό,τι χρειάζεται να συμπληρωθεί ώστε το τμήμα προγράμματος να επιτελεί την ζητούμενη λειτουρ-
γία. 
ΔΙΑΒΑΣΕ …(1)… 
ΑΝ …(2)… = …(3)… ΤΟΤΕ 

ΓΡΑΨΕ ‘ΓΕΜΑΤΗ ΟΥΡΑ’ 
ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ (…(4)… ΚΑΙ …(5)…) ΤΟΤΕ 

front  …(6)… 

rear  …(7)… 

A[rear]  …(8)… 
AΛΛΙΩΣ 

rear  …(9)… 

A[…(10)…]  στοιχείο 
TEΛΟΣ_ΑΝ 

Β2 [2021] 
Το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου υλοποιεί τη λειτουργία της εξαγωγής στοιχείου από ουρά με χρή-
ση μονοδιάστατου πίνακα Α. Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς (1) έως (4) που αντιστοι-
χούν στα κενά του τμήματος αλγορίθμου και δίπλα σε κάθε αριθμό ό,τι χρειάζεται να συμπληρωθεί, 
ώστε να επιτελείται η ζητούμενη λειτουργία. 
ΑΝ …(1)… ΚΑΙ …( 2)…ΤΟΤΕ 

ΓΡΑΨΕ ‘ Άδεια ουρά’ 
ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ …(3)… ΤΟΤΕ 

ΓΡΑΨΕ ‘Εξάγεται το στοιχείο:’, Α[front] 

Front  0 

Rear  0 
AΛΛΙΩΣ 

ΓΡΑΨΕ ‘Εξάγεται το στοιχείο:’, Α[front] 
…(4)… 

TEΛΟΣ_ΑΝ 

Β3 [2023] 
Έστω στοίβα που υλοποιείται με μονοδιάστατο πίνακα Σ[Ν] και ουρά που υλοποιείται με μονοδιά-
στατο πίνακα Ο[Ν]. Για τη διαχείριση των λειτουργιών της στοίβας χρησιμοποιείται μεταβλητή με 
όνομα top, ενώ για τη διαχείριση των λειτουργιών της ουράς χρησιμοποιούνται μεταβλητές με ο-
νόματα front και rear. Δίνονται στη συνέχεια κάποιες περιπτώσεις ελέγχων που αφορούν στη 
στοίβα και στην ουρά. Για καθέναν από τους ελέγχους να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό 
του (1 έως 4) και δίπλα τη συνθήκη που υλοποιεί τον αντίστοιχο έλεγχο σε ψευδογλώσσα. 

1. Η στοίβα είναι άδεια. 
2. Η ουρά είναι γεμάτη. 
3. Η στοίβα έχει ένα στοιχείο. 
4. Η ουρά έχει δύο στοιχεία. 
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Β3 [2023Ε] 
Σε μια στοίβα 10 θέσεων έχουν τοποθετηθεί διαδοχικά τα στοιχεία Α, Ι, Χ, Τ, Υ στην 1η, 2η, 3η, 4η, 
5η θέση αντίστοιχα. 
α) Να προσδιορίσετε την τιμή του δείκτη top και να σχεδιάσετε την παραπάνω στοίβα. 
β) Αν εφαρμόσετε τις παρακάτω λειτουργίες: Απώθηση, Απώθηση, Ώθηση Υ, Ώθηση Τ, Ώθηση Ι, 

Ώθηση Π, Ώθηση Ε, ποια θα είναι η νέα τιμή του δείκτη top; Να σχεδιάσετε την τελική μορφή 
της στοίβας. 

Β3 [2024] 
Σε μια ουρά 5 θέσεων έχουν τοποθετηθεί διαδοχικά τα στοιχεία: A, B, C στην 1η, 2η και 3η θέση, α-
ντίστοιχα. 
α) Να γράψετε στο τετράδιό σας τις τιμές των δεικτών front και rear. 
β) Να γράψετε στο τετράδιό σας τις τιμές των δεικτών front και rear, αφού εφαρμόσετε τις παρα-

κάτω λειτουργίες: Εξαγωγή, Εξαγωγή, Εισαγωγή D, Εξαγωγή και Εισαγωγή A. 

ΘΕΜΑ Δ [2024Ε] 
Για την εξυπηρέτηση πελατών μιας τράπεζας κατά τη διάρκεια μιας ημέρας χρησιμοποιείται ηλε-
κτρονικό σύστημα, το οποίο υλοποιείται με μια ουρά 250 θέσεων. Κάθε φορά που εισέρχεται νέος 
πελάτης, δημιουργείται από το ηλεκτρονικό σύστημα ένας αύξων αριθμός που αντιστοιχεί στη σει-
ρά εισόδου του πελάτη στην τράπεζα. Ο 1ος πελάτης έχει τον αύξοντα αριθμό 1, ο 2ος πελάτης τον 
αύξοντα αριθμό 2 κ.ο.κ. Να γραφεί πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο: 
Δ1. α) Να περιλαμβάνει κατάλληλο τμήμα δηλώσεων (μονάδες 2). 

β) Να εμφανίζει επαναληπτικά το παρακάτω μενού επιλογών και να διαβάζει, χωρίς έλεγχο ε-
γκυρότητας, την επιλογή 1 ή 2 ή 3. 
1. Εισαγωγή πελάτη 
2. Εξαγωγή πελάτη 
3. Τερματισμός 
Δώσε επιλογή: 

Δ2. Με την επιλογή 1 και εφόσον η ουρά δεν είναι γεμάτη, να εισάγει τον αύξοντα αριθμό του πε-
λάτη στην ουρά. Στην περίπτωση που η ουρά είναι γεμάτη, να εμφανίζει κατάλληλο μήνυμα και 
να μην υλοποιεί τη διαδικασία εισαγωγής. 

Δ3. Με την επιλογή 2, να πραγματοποιεί την εξαγωγή του πελάτη από την ουρά και να εμφανίζει 
τον αύξοντα αριθμό του. Στην περίπτωση που η ουρά είναι άδεια, να εμφανίζει κατάλληλο μή-
νυμα και να μην υλοποιεί τη διαδικασία εξαγωγής. 

Δ4. Με την επιλογή 3, να τερματίζεται η επαναληπτική διαδικασία και να εμφανίζει το πλήθος των 
πελατών που εξυπηρετήθηκαν (Εξαγωγή πελάτη) καθώς και τον μέγιστο αριθμό πελατών που 
περίμεναν κάποια στιγμή στην ουρά. 

Σημείωση: Να θεωρήσετε ότι στην αρχή της ημέρας η ουρά είναι άδεια και ότι στην περίπτωση που 
επιλεχθεί η ενέργεια 3 (Τερματισμός) οι πελάτες που έχουν απομείνει στην ουρά της τράπεζας δεν 
θα εξυπηρετηθούν. 
 


